

星期天夜光杯 / 快乐作文

我家的财富

许正颢
上海市育才初级中学八(3)班

我家石库门的客厅间摆着一张老藤椅,这张民国的老藤椅是曾祖父传下来的,就在我书桌的斜对面。由于长时间的使用和风吹日晒,藤皮呈现出黄里带黑的颜色,这是历经岁月磨炼后呈现出的古朴沧桑的美感。这张老藤椅或许没有现代沙发那般柔软舒适,但每每看见它,都不禁使我回忆起那段美好的往事。

小时候每到夏日,室外酷暑难耐,而石库门内阳光不足,格外阴凉,甚至不必开空调。爸爸会把这近百年的老藤椅小心翼翼地抬到门口,安放在绿树成荫的紫藤下,我和弟弟接了一盆盆自来水端给爸爸,他用冷水浇在老藤椅上冲洗干净,在这种三伏天冲凉爽的冷水澡,它也肯定很舒服吧?在阳光的照射下,湿答答的藤椅滴着一串串水珠,熠熠生辉,爸爸悠然自得地躺在老藤椅靠背上,脚搁在脚踏上,手里摇着大蒲扇,我和弟弟则是搬两张小板凳,各坐在一旁,抱着冰镇大西瓜,用调羹一大口一大口地挖着吃,落日余晖照在老藤椅上,微风阵阵,路过的弄堂邻居打个招呼,关心问一句:“许医生夜饭吃过了吗?”爸爸客气回答一句,吃过或是没吃过?构成了最朴实动人的老弄堂风俗画卷。

说到许医生,就不得不提老藤椅的原主人了——我的百岁曾祖父,常听爸爸说,以前耄耋之年的曾祖父经常躺在老藤椅上,闭目养神或是翻看《黄帝内经》之类的中医古书,或是聚精会神地给各种病人切脉问诊、答疑解惑。曾祖父医术高超、医德高尚,著名书画家谢稚柳、钱君匋先生曾送他“天心仁术”“妙手回春”书法匾额。从上海解放前开始,就引来全国各地形形色色的病人赶来看病。他九十几岁之后,年龄太大坐不住太师椅了,爸爸就把老藤椅搬到门口或天井,请老爷爷坐在藤椅上,那样他才舒服,老爷爷搭脉问诊,而爸爸则像学生一样,坐在一旁记录抄方。现在平日常老藤椅上常常堆着报纸书籍等杂物,每年除夕,我和爸爸一起将杂物清理干净,用湿抹布仔细地擦拭灰尘,使其再绽放它独有的光芒。我也有模有样地坐在老藤椅上,躺在老藤椅上,脚搁在脚踏上,气定神闲,游哉地翻看报纸。转念一想,这不是如同王羲之与王献之、苏轼与苏辙、苏辙这样的传承吗?

青出于蓝而胜于蓝,自古便有了子承父业的优良传统。我家的老藤椅虽然外表老旧了,但中医世家的精神传承历久弥新,我更要守护传承好祖辈留下的文化精神遗产,发扬光大我家的财富。

从前,有一棵小树,它生长在一片安静的森林里。小树每天都在阳光下茁壮成长,它总是充满好奇心地观察着周围的一切。

有一天,小树看见了一只小鸟在树枝上跳跃,它心里充满了羡慕。小树想:“要是我能像小鸟一样飞翔,那该多好啊!”于是,小树开始努力地摇晃自己的枝叶,试图飞起来。可是,不管它多么努力,也无法离开地面。

小树感到非常沮丧,它开始怀疑自己的能力。就在这时,一位智者路过,看到了小树的困惑。智者微笑着对小树说:“小树啊,你为什么羡慕别人呢?每个人都有自己的特长和价值,你也有属于你的光芒。”

小树听了智者的话,心中豁然开朗。它开始重新审视自己,发现自己其实也很美。小树的叶子十分茂密,绿油油的,像一把翠绿的大伞,为森林增添了生机。小树的枝干坚韧有力,可以为动物们提供休憩的地方。

小树明白了:它不需要像小鸟一样飞翔,也不需要像花朵一样绽放。它只需要做好自己,展现自己的光芒。

从那以后,小树变得更加自信和快乐,它用自己的力量为森林带来了美丽和希望。

小树的心思

周辰皓
苏州市勤惜实验小学三(2)班

向往

薛钰瞳
上海市普陀区培佳双语学校初一(3)班

我热爱阅读和旅游,对世界充满了好奇。国内外美丽的自然风光和风土人情让我眼界大开,我也喜爱《海底两万里》等冒险类的读物,探险的情节让我身临其境。我常常会一眼不眨地欣赏手机视频里各种美丽的风景。

那天妈妈看到我正在欣赏呼伦贝尔大草原:天高云淡,牧草肥壮,牛羊在悠闲地吃草。在旁边说:“内蒙古大草原真美!”她知道这是我十分向往的地方;我喜欢无忧无虑地生活。看着屏幕上不断变换的画面:阿尔山被秋风吹成金黄色,一切仿佛就在我的身边。

我常想象自己置身于大草原,每天都睡到自然醒,清晨的阳光洒向大地,给原来金色的

粽味飘香



陈思宽 上海市世外中学七(6)班

回首往事,总有一份感动,萦绕心头。望着离我不断远去的背影,回忆起笔记本上刻划的人生哲理,如山般深沉的爱,温暖如春。

父亲是华为的科研人员,家庭的顶梁柱,是我的骄傲。时光流转,我悄然长大,昔日眼中伟岸的身影,逐渐变成神龙见首不见尾的“陌生人”。心灵间的距离,愈行愈远。父子间俨然已有一道深深的鸿沟。由于工作原因,常年在深圳工作。没有父亲的日子,我感觉无比轻松。

是夜,我正翻箱倒柜地寻找以前的笔记。翻着翻着,一本满是折痕的笔记出现在我的眼前。它静静地摊在角落,仿佛随时等待主人的翻阅。我将其小心取出,掸去上面的灰尘。看着笔记的封面,落款竟是父亲的名字?!好奇心驱使下,我打开日记的扉页,一行遒劲的大字映入眼帘——身负重担,不断前行,这样的人生即使不成功,也是颇为精彩的。这满溢而出的信念,使我为之一振。往下看,上面记载着我与他生活的点点滴滴。恍然间,我想起爷爷曾说过,父亲从小就很好胜,特别好学,从没有放松对自己的要求。忽然忆起某日夜起,客厅的灯还亮着。透过虚掩的房门,我看见父亲正低头写着什么。他看见我,边催我赶紧休息,边埋头继续着他的“功课”。日记上,详细记载了父亲每个阶段的工作与学习计划,每天都有心得体会。那句:儿子在不断成长,不断进步,作为父亲,我也要努力,跟上孩子成长的步伐!瞬间,我视线模糊了,那个不善言辞,敬而远之的父亲,用他的努力与担当,撑起了家庭的重任。最后的页码上,寥寥数语:走了!希望我的儿子能茁壮成长为,我们一起努力。

男儿,应当顶天立地。“他说过风雨中这点痛算什么,擦干泪,不要怕,至少我们还有梦……”再仰望父亲时,我发现我对他的认识是多么肤浅。父亲的所思所感,也许现在的我,还无法完全领悟。我做不到像父亲一样,背负生活的抱负,向上攀登,但我分明感受到那份力量与信念。生命中最珍贵的礼物,不是遇见美妙的风景,而是一路上有你。我庆幸懂得这份爱并不算太迟。有一种爱,取之不尽,永不枯竭;有一种爱,默默无闻,博大无边。

有一种爱,默默无闻,博大无边。

有一种爱,默默无闻,博大无边。

有一种爱,默默无闻,博大无边。

有一种爱,默默无闻,博大无边。

有一种爱,默默无闻,博大无边。

有一种爱,默默无闻,博大无边。

草原抹上了明媚的色彩。远处,牧民们正在各自忙碌中。微风吹过,带来了动听的马铃薯声,不远处,骏马正悠闲地在小溪旁散步,时不时低头饮水。我抬头望去,那蔚蓝的天空中飘浮着千变万化的白云,一会是展翅翱翔的雄鹰,一会又像可爱的羊群。我幻想:有一天我能在草原上尽情地奔跑,尽情享受自由的欢快;和牧民们一起生活,享受无拘无束的时光。我可以骑着马穿越草原,去探索那童话般的远方。在“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”,一派亘古不变的画面里,青苍蔚蓝的天穹下,草原茫茫,牧草起伏,成群的牛羊时隐时现:一幅令人神往的草原全景图。我心中最神往的时刻还是夜晚的草原:我躺在草地上,仰望着闪烁的银河,那璀璨的光带横跨天际,为草原增添了一份神秘的壮丽。每颗星星都是快乐的精灵,它们在夜空中眨着眼睛,诉说着美妙的故事。在浩瀚的宇宙中,在无垠的草原上,我变得如此渺小。忽然,

屏幕上有颗明亮的流星划破了黑夜的天空,留下一道美丽的弧光消失在天边……我双手握起,许下了心愿!这震撼人心的景象让我感觉到了无比的欣喜。

我沉浸在幻梦似的想象时曾问过妈妈,她是否也生活在自己的向往中,她说“是,但也不是……”她沉默了一会对我说:“我希望你今天的努力,会让你有选择向往的权利。”每天辛勤工作的妈妈说的话,让我好像明白了什么。我回想着我们忙碌于各自的生活琐事,我知道我们都有理想,但更需要的是在现实中的奋斗,而不是因为烦躁抱怨生活。在妈妈的心里:即使忙碌和劳累,但仍然可以保持美好的理想和追求。

有人说“读万卷书,不如行万里路”;我相信,在以后的日子里,我会自己的生活中像妈妈那样脚踏实地地为琐事付出应有的努力,而在心中永远坚持美好的梦想:不辜负妈妈对我的期望,也不辜负自己的向往!

「憨」狗趣事

作者
河南省周口市沈丘县槐店镇颍水小学三(6)班

我有只可爱的小狗,名叫憨憨。它憨态可掬,讨人喜欢,是我形影不离的朋友。憨憨的外貌十分迷人。你看,它的脸圆嘟嘟的,眼睛水汪汪的;鼻子呢,又大又扁,好像一头大蒜,“大蒜”上还有两个黑黑的鼻孔;鼻孔下再撅起一张小小的嘴巴,两只长长的耳朵耷拉着,一身奶白色的毛长长地披在胖乎乎的身上,走起路来,一歪一斜的,看起来十分笨拙。一条小小的短尾巴,在走路时总是一翘一翘的,憨态可掬,饶是有趣。

憨憨视觉很好,听觉敏锐。如果门外有一个人走过,它就汪汪大叫,而且叫个不停,但人走了,它就会立即停下来。有一次,爸爸的朋友来我家做客,爸爸提前把憨憨关进笼子里。但客人一来,我家小狗就叫得十分疯狂,只见它用两只前脚扒着笼子,弄出“哗啦啦”的声响,叫声狂躁犀利,让人听着就胆寒。可客人前脚刚走,小狗后脚就不叫了,真让人哭笑不得。

最值得一提的是憨憨的嗅觉异常灵敏。有次,我吃完骨头扔在了垃圾桶里,出去溜达一圈的憨憨,一回到家就高速跑到那个垃圾桶旁,用力推倒铁皮桶,从里面把骨头抱出来,津津有味地啃起来。你看,我家小狗是不是很厉害?

憨憨的食欲很好,从不挑食。每天早晚两顿饭,我们吃完饭,爷爷就开始给小狗喂食了。爷爷总会给它下一些面条,再加了一根火腿肠,然后给它端过去。憨憨一闻到香味,就赶紧跑进窝里,就着它的餐盆,狼吞虎咽地吃个精光。有时我们吃下的剩饭,端给它,它也会不声不响地舔舐干净。如此好胃口,也难怪它不顾形象越吃越胖啦!

说它是我的朋友,一点也不夸张。我每次出去玩,它都会优哉地跟着我。我的几个小伙伴,它都认识,也对人家非常友好,一点也没有对待陌生人的那种恶意。有时候,我还会和它一起玩游戏,我把球扔到地上,让它捡回来。它会摇着尾巴,歪歪拽拽地跑过去,用嘴衔着球再跑回来。放下球之后,它便“哼哼唧唧”地摇一阵尾巴,好像在向我邀功。我便摸摸它的头,拍拍它的背,以示表扬。就这样,我们一玩就是半晌,玩得可开心了!

夜晚,憨憨要睡觉了,它会滚成一个球,慢慢地闭上了眼,一觉睡到自然醒。别看它在睡觉,若是有点动静,它立马警醒,狂吠不止。它兢兢业业,任劳任怨,还真是一个忠诚的看门狗呢!

无声的朋友

李炜邯
河北省邯郸市曙光小学五(1)班

我家有各式各样的挂件,有太空人,有小熊,还有库洛米。但是,我最喜欢的还是王老师送给我的小猫蓝猫挂件。

2023年8月中旬,我参加了省运会开幕式,8月27日是我的生日,我在前一天晚上和朋友谈论要送我妈妈什么礼物,无意之间被体育王老师听到了,王老师问我想要什么礼物,我以为他是跟我闹着玩,就随便说了一句:“给我一个挂件吧!”

第二天排队时,王老师叫我去,说:“给你的生日礼物。”我往后再一看,是一个虎皮猫的挂件。它的外套是蓝色的,脸上的胡须是黑色的,一双水汪汪的大眼睛衬托出了它的可爱。

这个可爱的小猫就是我无声的朋友,它能与我一起发泄情绪。

接着我的生日说吧!妈妈本来答应我说可

岁月是位厨艺精湛的大胖厨,几年间就把我从一名阳光开朗瘦男孩变成了一个油腻的小胖墩。外表的变化也让我变得自卑,不敢在众人面前展现自己,直到那次值日总结……

初一开学军训后,老师宣布让我做全班第一个值日班长。初闻此讯,我被吓得不轻,感觉自己这个无名小妖,被大王指派出征消灭孙悟空。“啊?我吗?”我指着鼻子,不可置信地望着老师。老师见我有些胆怯,高声说:“同学们,大家为小卓同学加油!”顿时,教室里掌声雷动。得,老师赶鸭子上架,我这骑虎难下了。

次日傍晚,在全班同学48双眼睛的目送下我从座位走向讲台,短短几步,却让我体会到了“风萧萧兮易水寒,壮士一去兮不复还”的悲壮。

站在讲台上,我仿佛一台被静音的手机,发不出声音,只有身体在颤抖。曾经烂熟于心的发言稿怎么也说不出口。同学们见我立在那里久久不发言,有些躁动起来。

我心里默念:“不行,快!快!看稿子!照稿念!”我深吸一口气,盯着手中的发言稿开始发表总结:“今天……是开学第一天,大家……”然而我越念越没底气,说话打起了磕巴。台下有的同学笑了起来。正是这笑声,让我心中好像有什么东西被点燃了。“不行,你不是个胆小鬼!”于是,我家性放下发言稿,大胆地看向同学们。看着同学们热切期待的目光,我感受到了大家的鼓励,情绪稳定了下来。

当讲到英语课时,一个念头忽然闪过,我决定来一点我曾经幽默。于是把“英语老师”改为了“伟大的英语学家,尼古拉斯.Mrs王老师”。中英俄三语结合,这下可不得了,教室里变成了被点燃的炮仗,爆发出一阵狂笑,就连一向严肃的王老师本人也忍俊不禁。笑声或许只持续了不到三十秒,但在我心中却有“余音绕梁,三日不绝”的感受,心中的自卑一扫而空。曾经的那个阳光开朗小男孩仿佛又回来了,后面的总结我越来越自信,各种幽默的妙语脱口而出,同学们掌声不断。

这次值日班长总结在同学们热烈的掌声中顺利结束,从此我也在同学中有了一个绰号“幽默小王子”。

以邀请朋友来家里吃饭,但是妈妈晚上又说:“要回姥姥家,朋友不能来了。”我很伤心,回到房间里与小猫说起了话:“猫猫,你说妈妈怎么能这样呢?不是说好了可以让朋友来吗?不想就直说呗,干吗找借口?”这时,我看着我小猫,它好像在和我说:“别伤心啦!妈妈又不是故意的,说不定是逗你玩的呢,也别埋怨妈妈了,快写作业去吧!实在不行咱下一个生日再邀请他们来家中做客。”听到这儿,我的心情变好了。

别看它只是一个小小的挂件,我却把它当作形影不离的朋友——上学带着它,出去吃饭带着它,睡觉也把它在我床上,甚至在旅游时也带着它。上一次妈妈带我去天津,在“天津之眼”上面,我对它说:“猫猫,你看这是多么高啊!你喜欢坐摩天轮吗?”它的表情好像在和我说:“我好喜欢摩天轮啊!”

这就是我无声的朋友,它也是我形影不离的伙伴。我喜欢它,胜于一切。

值日班长

陈卓一
北京市第一七一中学初二(13)班